

投入600万元 培训3000名干部

二七区倾力打造学习型政府

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)抓干部全员培训,设理论创新论坛,改革绩效考评办法,二七区刮起“学习风”,全力建设一个学习型政府的政府。

今年春季刚一开学,二七区就在去年培训120名新科级干部基础上,分两批把各乡(镇)、街道办事处、区直局委103名正科级“一把手”送到北京清华大学深造。聘请国内一流专家教授帮助他们换思路、开眼界、长见识,引发新一轮党员干

部学习热潮。区人事局按照分工,分42批对全区乡(镇)、街道、机关的3000多名干部开展了强化培训。截至目前,二七区仅用于各级干部培训上的投资就超过600多万元。

二七区在抓干部理论学习提高的同时,又及时搭建起展示才能、相互交流提高的平台,开办了干部“创新论坛”。结合学习心得、工作实际,人人都可以在这里定期发表见解,提出意见和好的建议。区委书记、区长亲自当坛主点评,

带头发表理论文章,带动一大批干部、特别是青年干部积极参加,脱颖而出,成为各单位的工作骨干,进入组织部门后备干部的行列,为人才培养探索出一条新路。

为了检验学习成果,推进工作,发现和选拔人才,二七区从今年初开始,又率先对运行多年的干部考核制度进行改革,斥资100多万元,引进上海复旦大学博士后公共管理绩效管理中心和上海元方计算机技术公司共同研发的职能

考核系统,通过计算机来考核工作、评价干部,极大地调动了各级干部干事创业的积极性,学习创新的主动性。今年第一季度,在事关民生的社会管理和经济发展等方面,走在全市各区前列。开通了爱心救助热线;建立了区级红十字会机构;实行了数字化城管指挥。新开工28个项目,完成全社会固定资产投资15.72亿元。尤其是食品制造业、装备制造业增长幅度都达到历史最高水平,实现了今年首季开门红。



昨日早上,金燕小学的学生排起长队,从老师以及吉祥花园社区工作人员手中接过环保袋,以后他们将用这环保袋提书、装食物,拒绝塑料袋。本报记者 李焱 通讯员 车道平 摄



金水区房管局定制了800多个无纺布袋,并利用周末发放到居民手中。李桂花 刘建 摄

区街动态

管城区 为农民工讨工资

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利 通讯员 马爱琴)“感谢区领导对我们的关心,这才是真正的父母官,为我解决了实际困难。”近日,12名农民工拿着锦旗,敲锣打鼓来到管城区信访办,表示他们的谢意。

这12名农民工,一直在航海东路一建筑工地打工,工程基本完工后,这些农民工要回家种地,但用人单位迟迟不给他们工资。4月初,这12名农民工欲集体到省里上访反映问题,管城区区委区政府接到信息后,立即派区委群工部、区信访局、区劳动保障大队和航海路办事处的有关人员介入调查,发现开发商已将工资拨付给了二级承包工程队,二级工程队却以工程质量未达到要求为由拒绝支付他们的工资。区信访局等有关单位积极参与协调并将开发商、二级工程队、农民工等都召集在一起,进行调解,最终达成了一致意见,二级工程队将6000多元工资如数发给了农民工。

惠济区 集中修补破损道路

本报讯(记者 张立 通讯员 马鹏)为确保辖区城镇旅游道路安全,惠济区交通部门对破损路面集中修补,昨日工程全部竣工。

交通部门及时处置路面坑槽、翻浆,对大面积“病害”修补,制订了合理的修补计划,做到随挖随补,杜绝了因坑槽修补里程过长、面积过大影响行车安全现象发生,并在规定的时间内完成了对旅游道路排查工作,清理了公路两侧垃圾。

据悉,该局共处理坑槽16130平方米,清理垃圾520立方米,保证了公路畅通。

二七区 樱桃沟百姓剧场落成

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)生日净末丑唱尽盛世年华,吹拉弹唱奏响和谐新乐章。日前,二七区侯寨乡樱桃沟村百姓剧场落成。

樱桃沟村是郑州市和二七区新农村建设的示范点,在市区两级政府的支持下,投资近3000万元,扩建道路3万平方米,改建民俗村落40余户,验收挂牌农家乐饭店10余家,通过发展樱桃种植成立专业合作社,人均增收200多元。富裕起来的村民的文化需求日益高涨,去年11月19日,二七区政协领导听说此事后,在广大政协委员中开展帮扶献爱心活动,不到10天就为樱桃沟村募集资金66万元。

经过5个多月的紧张施工,一座投资66万元,占地750平方米,集文化演出、休闲、健身、娱乐为一体的樱桃沟文化剧场终于完工。

据了解,樱桃沟百姓剧场是继马寨镇杨寨村文化大院之后第二个由政协委员捐建的文化场所。

中原区 实现全区技防联网

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利 通讯员 赵欢 文/图)昨日,记者从中原区政法委获悉,中原区投入重资建设的治安数字化综合指挥中心已投入使用,全区治安技防网络也于近日实现联网,全区主次干道路口、行政区分界口、政府部门等重要部位的覆盖率达到100%。

据了解,中原区有25个社区、77个楼院(村庄)、218个单位安装了技防设施。全区主次干道路口、行政区分界口、易发案地区、政府部门等重要部位设置480个摄像头,建立了49个监控平台。



凡人小事

古稀老人的家庭讲座

——魏凤仙老人12年义务道德教育的故事

■本报记者 靳刚 实习生 冯春利 通讯员 马英文 宋晔图



已经古稀之年的魏凤仙老人,12年来一直坚持每周举办一次以和谐、友爱、爱国为主题的义务教育讲座。在她的感召下,周围许多邻居婆媳关系改善了,邻里吵架的少了,家庭和和睦多了。

创办团结友爱讲座班

昨日,记者来到商城花园社区的魏凤仙老人家中,老人正给几十个邻居“讲课”,这期讲座的主题是“团结爱国支持奥运”。

创建这个讲座,还要从12年前说起。

1996年年底,退休在家的魏凤仙

老人像往常一样来到住处旁边的城墙上和几个退休老人聊天,大家对现在许多人在家打牌、逛街等不求上进的行为看不惯,认为应该自己的努力帮助周围的人改变生活。

最后魏凤仙就说:“我家只有我和老伴两人,以后每周在我家举办一次讨论会吧,共同商议怎么过好老年生活。”就这样,讲习班的雏形定了下来。

刚开始,他们在一起讨论一些老年生活的话题,慢慢地变成了魏凤仙老人一人主讲,参加的人数也逐渐多起来,从刚开始的只有10人左右,到后来的70多人,把魏凤仙家的三间卧室和一间客厅挤得满满的。讲课的话题也扩展到了少年立志、勤奋工作、邻里和谐、家庭和睦、诚信待人、团结爱国等生活的

方方面面。

邻里和睦做榜样

“要使人信服不能只停留在口头上,要在行动上做出榜样。”魏凤仙老人不但是这样说的,而且也是这样做的。2006年,城东路的李大娘去世了,她的女儿由于伤心过度,什么事也顾不得料理,李大娘的遗体就一直放在医院太平间。魏凤仙知道后,就和讲座班里的一些人一起来到医院,帮助李大娘的女儿给李大娘擦洗身子、换衣服、运往火葬场火化,老人的后事料理完后,老人的女儿也成了讲座里的常客,并且时常主动去帮助别人。

社区中有一对婆媳关系非常紧张,年近70岁的婆婆就跑来找魏凤仙想办法,魏凤仙听了她们的情况后就说:“矛盾大多是因为只看到自己的好和别人的坏,你多替媳妇想想,改正自己的不好,主动用爱来感化她……”这位婆婆回家后看到媳妇下班后很累就主动做了饭端上来,有时媳妇故意找她吵架她也不接腔,这样过了不到半年,媳妇被感动了,主动找到婆婆认错,婆媳关系慢慢地好起来。后来她们婆媳也都成了这个讲座里的常客。

在社区中这样的例子还有很多,“魏凤仙老人讲的多是邻里和谐、家庭和睦方面的话题,她用中国古代的传统道德教育,宗教中的教人向善的小故事,教育周围的邻居朋友要与人为善、诚信待人,周围许多邻居受她的启发发现在都变得和睦了。”正在老人家听讲的陈阿姨说。



今天是世界微笑日,昨日,金水区黄河路二小的少先队员用一张张笑脸拼出了五环的图案。图案中的颗颗爱心,张张笑脸诠释着“互助 互爱 和平”的奥运精神。他们以“爱与微笑”祝福2008北京奥运。本报记者 宋晔 通讯员 曹英 摄

都市新农村

金水区法律援助活动走进乡村

律师来到农家当顾问

“说句心里话,有了律师到村里,老百姓这心里踏实多了。”村民王林对记者说,过去说懂法,其实懂的都是皮毛,家庭、劳动、土地等等,如果有纠纷,就只知道吵闹,谁都懒得到城里找律师。

“农村的生活富了,但问题也多了。”该村一位负责人告诉记者,有的

村民在家开鱼塘,搞养殖、种植等,就会想到贷款、借钱,或者是和别人合伙儿经营。另外,也有村民到外地打工,到城市里打工。虽然挣钱的机会多了,但由于法律意识淡薄,或是缺乏法律知识,导致在搞经营、做生意的过程中出现这样、那样的问题和纠纷。村里也经常搞一些法律讲座,

但对于村民来说这些法律知识是远远不够的。

群众需要法律援助,金水区司法部门在了解这一情况后,从去年开始开展了针对辖区农村的“律师进社区”和“一村一律师”的法律援助活动,79名经验丰富、业务优秀的律师,定期到辖区114个村(社区)内提供法律咨询

和服务。今年,金水区又早早启动了村(社区)法律顾问服务月活动。

“到村里送法律服务并不轻松,一个是因为村民们法律底子薄,再一个是村民的法律意识淡薄,这其中也包括一些村干部。”一名驻村的律师说,从去年到现在,自己主要是处理两大块儿的事情,家务事、经济纠纷,因为事件中多牵扯到利益,处理起来非常棘手,但看到村民们对法律的热情普遍高涨,作为一名律师当然是义不容辞的。另外,为村民服务了一段时间后,我发现村民们还是非常愿意和法律打交道的,毕竟他们也不希望自己的利益受到损害。

金水区紧急呼叫救助系统平台运行 对孤寡老人 24小时“看护”

本报讯(记者 李娜)“注意,你服务的老人发出求救信号,请及时帮助。”昨日,在郑州市金水区社区服务中心技术人员的演示下,伴随着语音报警,电脑屏幕上出现一个对话框,三维地图立即锁定求救信号发出地——南阳路寺坡12号楼2单元1楼西,并显示老人高血压的病史。据悉,郑州市金水区目前已经完成了紧急呼叫救助系统平台建设,首批为103名孤寡老人安装调试完毕。

据了解,对空巢、孤寡、低保等困难群体老人发病时及时进行医疗救助,是金水区居家养老服务的一项创新。记者看到,烟盒大小的呼叫器与电话相连,上面有一个醒目的红色按钮。使用起来不用记任何号码,只要红色按钮按下,呼叫信号便马上发送到管理系统,老人居住位置、个人资料和家庭联系电话立刻在电脑屏幕上显示出来。工作人员介绍说,管理中心值班员还将在第一时间进行电话连线,帮其拨打120,及时伸出援手。

燃煤锅炉藏在地下室 二七区环保局昨将其拆除

本报讯(记者 安群英 通讯员 张琪)一个锅炉装在地上应付检查,另一个燃煤锅炉却藏在地下室,偷偷冒黑烟。昨日,二七区环保局对某洗浴中心的违法锅炉进行拆除。

昨日上午,记者来到交通路上的一家洗浴中心,在该中心地下室看到二七区环保执法人员正准备拆除锅炉,由于已经做通洗浴中心负责人的工作,锅炉提前熄火,技术人员先放掉锅炉内的水,然后用切割机拆除,经过四个多小时的作业,锅炉终于被拆除。

环保监察二中队队长介绍说,他们是接到一位居民举报后查处的,有些单位安装使用燃煤锅炉比较隐蔽,居民如果发现违法情况,可以随时举报,环保部门将及时查处。

北下街街道办事处 自办网站服务居民

本报讯(记者 栾月琳 实习生 段淑敏 通讯员 谷一班计划)管城区北下街街道办事处网站近日开通。辖区居民只要登录网站(www.bxjbsc.com),对北下街办事处的各项工作便一目了然。

昨日上午,记者登录北下街街道办事处网站,办事处简介、新闻中心、政务公开、经济工作等栏目设置明显。据负责网站维护的工作人员介绍,在网站首页特设便民服务QQ在线咨询,专门负责居民网上的各种咨询。不管是办养老保险,还是换发老年乘车证,只要提问,在线即可解答,极大方便了居民群众。